

VV ČUS ocenil, že většina politických subjektů chce, aby sport měl svého zástupce přímo ve vládě

8.10.2025 - | Česká unie sportu

Letošní osmé zasedání Výkonného výboru České unie sportu se uskutečnilo 7. října v Praze na Strahově. V úvodu ocenil předseda ČUS Jan Boháč výborné výsledky českých reprezentantů na mistrovství světa ve volejbalu a vodním slalomu i na mistrovství Evropy v baseballu.

Blok aktuálních informací, které následně přednesl, se týkal předvolebních aktivit ČUS, obnovy Sportovního centra Nymburk, státního rozpočtu na rok 2026, společného postupu sportovního prostředí při jednání se státem a přípravy státní koncepce Sport a pohyb 2030. VV ČUS se v dalším průběhu zabýval také administrativními záležitostmi vycházejícími z vnitřních předpisů ČUS včetně zahájení inventarizace majetku ČUS pro rok 2025. Současně byl vyhlášen nový ročník projektu ČUS Sportuj s námi na příští rok.

Předseda ČUS shrnul závěry exkluzivní ankety, jejímž prostřednictvím oslovila Česká unie sportu krátce před parlamentními volbami všechny rozhodující politické strany s žádostí o odpovědi na otázky související s jejich programovou částí zaměřenou na sport - konkrétně na jeho financování, rozvoj zanedbané infrastruktury, podporu dobrovolnické činnosti, trenérů a zřízení samostatného ministerstva sportu. Z reakcí jednoznačně vzešla shoda všech politických subjektů na tom, že sport by měl mít svého zástupce přímo ve vládě. Odlišné jsou zatím názory, zda by sport mělo řídit samostatné ministerstvo, premiér nebo ministerstvo školství.

„Vnímáme to jako velice pozitivní signál. Zástupci 79 sportovních svazů a 7500 sportovních klubů se na několika valných hromadách ČUS opakovaně jednomyslně vyjádřili pro vznik ministerstva sportu, který bude hájit agendu pohybu, zdravého životního stylu a sportu přímo ve vládě. Předseda Národní sportovní agentury je nejvýše postavený úředník, ale nemá dosah na úroveň vlády. Evropa v aktuální situaci začala mluvit o potřebě civilní připravenosti a větší odolnosti obyvatel. To souvisí s fyzickou zdatností. Současný nedostatek pohybových aktivit se propisuje také do zdraví, kondice a odolnosti. Myslím si, že politici si to už uvědomují, ale je potřeba pro nápravu stavu ve sportu a sportovní infrastruktuře učinit konkrétní kroky. ČUS a ostatní střešní sportovní organizace jsou připraveny být pro stát konstruktivní partnery pro to, aby se sport systémově posunul,“ komentoval závěry vyplývající ze stanovisek politických stran Jan Boháč.

Střešní spolky se shodly: Sport je jen jeden

Klíčovým tématem pro Českou unii sportu je aktuálně proces revitalizace Národního sportovního centra v Nymburce. První etapa obnovy má tři fáze a hotova by měla být do roku 2029. NSA připravila a doladila příslušný podprogram, který už také schválila Vláda ČR, a následovat bude dotační výzva. NSA také seznámila sportovní prostředí s pracovní verzí návrhu státní koncepce Sport a pohyb 2030 a vyzvala aktéry ze sportovního prostředí k uplatnění připomínek a podnětů - ČUS této možnosti využije.

Předseda ČUS současně zmínil informace o projednávání státního rozpočtu na rok 2026 v legislativním procesu. Ministerstvo financí navrhlo pro sport částku 8,257 miliardy korun. uvedl

Jan Boháč.

Prezentoval také, že střešní sportovní spolky (ČUS, ČOV, Sokol, SSSČR) v této souvislosti z iniciativy ČUS dokončily jednání o společném postupu vůči státní správě. **Na 14. října připravují na moderované tiskové konferenci za účasti politiků a médií zveřejnění společné deklarace Sport je jen jeden a hlavních priorit sportu na nejbližší období, týkajících se investic do trenérů, sportovní infrastruktury, podpory vrcholového sportu a většího zapojení vědy do sportovní činnosti.**

V průběhu jednání Výkonný výbor ČUS schválil podmínky výběru členských příspěvků a vzal na vědomí pokyny k zahájení inventarizace majetku a závazků ČUS pro rok 2025. Dále pověřil předsedu ČUS vydáním pokynů ke zpracování finančních výkazů TJ/SK za rok 2025, k aktualizaci dat pasportu sportovních zařízení a ke statistickým šetřením členské základny ČUS a národních sportovních svazů sdružených v ČUS k 31. prosinci 2025.

Nový ročník ČUS Sportuj s námi

VV ČUS rovněž schválil vyhlášení 12. ročníku projektu České unie sportu - ČUS Sportuj s námi na rok 2026. Předpokládá se, že finální kalendář akcí projektu opět zahrne zhruba 500 sportovních událostí s širokou nabídkou sportování pro veřejnost po celé České republice. Organizátorům zařazených akcí ČUS poskytne finanční podporu. **Termín pro přihlašování akcí pořádaných členskými subjekty ČUS prostřednictvím elektronické přihlášky na webu ČUS i na webu projektu byl stanoven od 1. do 30. listopadu letošního roku.**

Schválena byla také záštita s finanční podporou pro seriál lyžařských běžeckých závodů pro veřejnost **Stopa pro život**, který se koná v období ledna až března 2026 a účastní se ho stovky zájemců všech věkových kategorií.

VV ČUS vyzvedl i společenskou odezvu projektu Aktivní září, který iniciovala platforma Aktivní Česko, jejímž je ČUS spoluzakladatelem. Z pozitivních ohlasů vyplynulo, že nabídka 1100 sportovních a pohybových aktivit, k nimž ČUS přispěla 85 v rámci projektu ČUS Sportuj s námi, úspěšně oslovila nejen samotné sportovní prostředí, ale také mnohé zaměstnavatele, úřady, školy všech stupňů, společenské instituce a nepochybně motivoval i politické strany k tomu, aby ve svých volebních programech tentokrát pamatovaly na sport.

<https://www.cuscz.cz/novinky/zprava-z-vv-cus-konaneho-7-10-2025.html>